



游客脚踩泰山“五岳独尊”拍照

景区已成立专案组,敦促游客尽快与景区联系并承认错误



▲10日,网友发布视频,一名游客站在泰山“五岳独尊”石刻上拍照片。视频截图

▶曾有游客在泰山中天门玩引体向上。视频截图



本报泰安5月11日讯(记者 张伟 薛瑞) 10日,有网友微博爆料,在泰山景区拍到一段不文明旅游现象视频,有游客站在“五岳独尊”石刻顶上拍照,不仅行为危险,也有悖于文明旅游。日前,泰山景区综合行政执法局已成立专案组,将依法对其行为进行调查、惩戒。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在网友拍摄的视频中看到,一名男性游客站在“五岳独尊”石刻顶上面,还不时用手指着脚下的石头,周围有游客围观。对于这段视频,很多网友纷纷留言表示:“非常讨厌这种行为。”

据悉,“五岳独尊”石刻是泰山的珍贵文物、标志性景观,位于泰山极顶通往玉皇顶的必经

之路上,而且“五岳独尊”高度概括了泰山的地位,苍劲有力的字体加上得天独厚的地理位置,使其成为泰山众多古迹石刻中最具代表性的杰作,很多游客会在此拍照留念。

11日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从泰山景区获悉,经查,该视频最早于2020年4月转载自抖音视频。该游客的行为违反了《泰安市文明行为促进条例》第十三条有关规定:“不得攀爬、刻划、涂抹景区建(构)筑物、文物古迹、公共设施、树木等。”泰山景区综合行政执法局成立专案组,将依法对其行为进行调查、惩戒。“我们强烈谴责这种不文明旅游行为,无论对于自身安全,还是对于泰山文物保护,游

客这种行为都是不负责任的。”

此前,曾有游客在泰山中天门牌坊,双手攀住牌坊做引体向上。据相关视频显示,一名身穿红衣服的男子,身体悬在中天门牌坊下面,周边有不少人围观,还有人在替男子查数。

泰山景区工作人员介绍,“五岳独尊”石刻所在的南天门管理区将对此做自我检查,下一步会加强巡查力度,加强文物保护,约束游客的不文明行为,劝导游客文明旅游。景区也将加大禁止攀爬标志的设置力度,进一步提醒游客注意自身安全,保护好泰山文物,并通过媒体加大文明旅游宣传力度,引导旅客文明出游。同时,敦促该游客尽快与景区联系,公开承认错误,消除不良影响。

相关链接

倒票、在长城砖刻字…… 五游客被北京多家景区“拉黑”

今年4月以来,5名游客因不文明行为受到了北京相关部门“一处受罚,处处受限”的联合惩戒。这是《北京市旅游不文明行为记录管理暂行办法》自2016年颁布以来首次对旅游不文明行为进行“联合惩戒”的处罚。

7例发生于4月的旅游不文明行为是:一人在北京动物园熊猫馆摇晃海棠树形成“花瓣雨”,损坏草坪、树木,对公园景观造成破坏;一人在玉渊潭公园西门内用飞盘砸樱花树,让樱花落下以便拍照;三人利用多个手机号购买玉渊潭公园门票,通过网络交易平台,高价出售、从中牟利;两人在全国重点文物保护单位八达岭长城南二楼至南三楼之间城墙的城砖上用金属钥匙刻画姓名,故意损坏文物。

“旅游不文明行为中,3起倒票行为,2起在长城砖刻字的行为情节严重,造成了严重的后果和社会影响,将对其实施联合惩戒,分别在为期三年和四年的公示期内,限制其在旅游高峰期到部分市属公园和八达岭长城购票参观。据新华社

编辑快评

对得意忘形说不 有必要联合惩戒

脚踩“五岳独尊”的石刻,料想那名游客当时应该有点得意忘形了。近年来,景区不文明旅游行为频频引发社会关注,诸多煞风景的事情冲击着文明旅游的底线。如何惩戒进而避免再次发生,考验着政府及景区管理方。

面对那些“不自觉的”的人,一是景区方面必须敢于“亮剑”,将相关规章制度落地落实,不能嫌麻烦,让不文明行为付出代价;二是有必要推出联合惩戒,目前无论是道德约束还是行政管理,不文明旅游行为的违法违规成本在不断提高,联合惩戒机制将是有力的武器,多部门、多机构协同,最大程度压缩不文明行为的存在空间,提升文明旅游的意识。

总而言之,惩戒不是目的,良好的旅游风尚最终要靠公民素质的不断提升,需要每名游客的共同参与,每一次的曝光、较真和惩戒只是催化剂,文明旅游才是好制度的彼岸。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 许建立

大丰收被冰雹“搞砸了”

泰安下港镇樱桃受害率超七成

5月11日早上6点多,一场突如其来的风雨冰雹,将泰安下港镇进入盛果期的樱桃砸落、砸伤超七成,根据当地统计,造成的残次果将达4500吨。辛苦许久即将等来收获,却在几分钟内成为泡影,让许多果农在田间地头欲哭无泪。



堆积在地里的冰雹。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张伟 薛瑞

再有几天就能采摘 如今却变成了伤果

“早上我还迷糊着没完全睡醒,忽然觉得外边天咋黑了,又是风又是雨的,还下了冰雹,砸得院子里的雨篷当当响。”住在下港镇下港村的姚大娘回忆11日早晨的雨,觉得很久没见过那么大的冰雹了。当天上午10点,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到她家院子里时,从雨篷上抖下来的冰雹还堆在地上,没有融化。

冰雹过后,姚大娘赶紧跑到自家地里,但她担心的事还是发生了:已经进入盛果期的樱桃,掉的掉,伤的伤,只有藏在叶子底下的极少数果实躲过一劫。

据了解,泰山景区下港镇是泰安樱桃的主产地之一,樱桃栽培面

积1.5万余亩,每年的5月10日果实开始陆续成熟,5月15日至6月5日集中上市,6月10日果实采摘基本结束。如果一切顺利,果农们现在就要预备着摘樱桃了,但如今这场冰雹让他们变得愁眉不展。

“你看这些被打伤的地方,要是近期有雨,这个果子就要被泡烂了,要是没雨,成熟之后也会带个疤,价格会低很多。”果农给记者讲着他们的难处,邻里见面也多是叹气发愁。

受害率超七成 价格行情不好预估

村民张荣庆的果园地势较高,光照充足,他种植的品种多是“红灯”,现在已经有果子成熟了,再有几天就可以陆续采摘,本来可以赶上“早班车”卖个好价钱,但如今他怎么也高兴不起来。

“我这边有100棵树吧,去年一共共产了5000多斤樱桃,今年看这形

势,最多也就能产3000斤,而且很大一部分会是烂果。”去年樱桃刚上市时,张荣庆能卖到一斤13块钱,到末期价格降了下来,但也有五六块钱一斤,“但烂果就不一样了,一块多,到不了两块,全是疤,谁要啊?”像他一样的果农不少,施肥、浇水、拉枝子,很多果农今年的努力可能要白费了。

下港镇党委宣传委员、武装部长辛成明介绍,根据统计,目前下港镇进入盛果期的樱桃面积有1.2万亩,今年预计原产量7500吨,但这场密集的冰雹,造成即将成熟的樱桃果实受害,果实受害率高达75%左右。其中砸落15%左右、产量1125吨;砸伤60%左右,造成残次果4500吨。

辛成明说,受多种因素影响,今年的樱桃价格行情不好预估,并不是樱桃少了,价格就能高,而且水果类产品无法投保,他们也在为樱桃产量和村民收入犯愁,正积极寻找方法。

●注销公告 临沂市罗庄区朱陈古窑窑博物馆(统一社会信用代码52371311MJE8136125)经理事会研究决议,拟向登记机关申请注销登记,已成立清算组(由许士广、谢冬梅、陈新华组成,负责人许士广),请债权人自2020年5月12日公告之日起45日内向本单位清算组申报债权,特此公告。

●注销公告 临沂市罗庄区宝泉民俗博物馆(统一社会信用代码52371311MJE814025L)经理事会研究决议,拟向登记机关申请注销登记,已成立清算组(由李佃军、吴青松、陈新华组成,负责人李佃军),请债权人自2020年5月12日公告之日起45日内向本单位清算组申报债权,特此公告。

●公告 2007年8月6日,早晨5:30左右上班时,经过马厂湖镇西桥村东杨树林子,听到婴儿哭声,走近看见一个花包袱内有一女婴,年龄大约1个月左右,内有奶粉,抱回家抚养至今,请孩子亲生父母或其他监护人持有效证件与朱秀水联系,联系电话15963995557,联系地址:山东省临沂市高新区马厂湖镇西桥村11号。朱秀水 2020年5月11日

●挂失 临沂市罗庄区宝泉民俗博物馆民办非企业单位登记证正、副本(统一社会信用代码52371311MJE814025L)丢失,声明作废。

乳山市夏村镇:扶贫政策 培训巩固脱贫成效

为了提升扶贫政策知晓率和基层满意度,近日,夏村镇支部书记扶贫工作培训会正式开课,会上对44个村支部书记就扶贫政策和入户走访注意事项进行培训,制作《夏村镇支部书记扶贫工作明白纸》,为提升脱贫质量提供了坚强有力保障。(潘瑜 王文秀)

乳山市夏村镇:双管齐下 助力脱贫攻坚

5月7日,威海市“两代表一委员”一行6人到夏村镇开展脱贫攻坚评价工作。通过查阅项目档案、听介绍、看现场,详细了解扶贫工作的成效和亮点。5月8日,召开夏村镇扶贫工作调度会,从政策宣传、预收入摸底等6个方面对全镇帮扶干部进行培训,打赢脱贫攻坚战。(潘瑜 龙珑)

